

宁波三人入选“浙江好人榜”

每个人的故事都令人印象深刻



由省委宣传部、省文明办、浙江日报报业集团联合在全省开展的“发现最美浙江人——浙江好人榜”推荐评选活动，日前揭晓2015年10月份“浙江好人榜”名单。宁波市有3人入选，他们是“助人为乐好人”骆武创、“诚实守信好人”李国兴、“敬业奉献好人”姜文革。 记者 张昊

今年60岁的骆武创是宁海跃龙街道塔山社区一位理发师傅，却做着不平凡的事。在上世纪80年代，还上过《浙江日报》的头版。报道讲述的是他和他的学雷锋小队的先进事迹——几年如一日，义务为4200多名老弱病残上门提供理发服务。而如今，他则带领着一群普通的志愿者八年如一日，义务维护杜鹃山步道。

宁海城东海拔447米的杜鹃山，是一条国家级登山健身步道，也是市民登山晨练的好去处。站在山脚远远望去，一条全长2000多米的登山小道呈现眼前，原本坑坑洼洼的崎岖山路不见了，一脚踩下去略显松软，却依旧厚实平坦。经常来这里锻炼的人都知道，这多亏了骆武创等志愿者。2005年，骆武创组建了杜鹃山环境保护队，10年间他个人出资6万多元，修整杜鹃山登山步道，并带领着志愿者，清理道路垃圾近千次。

李国兴1939年出生于江苏常州农村，1960年从南方水利学校毕业后，分配到奉化农林水利局工作，认识了与他年纪差不多的奉化人应俞斌。1963年，年仅24岁的他受好友应俞斌临终嘱托，答应照顾其双亲。他毅然放弃了回江苏老家工作的机会，把家安在奉化，代友尽孝近半个世纪，帮老人按

摩喂药，与老人聊天谈心，在几十年的时光中，俨然已经成为了一家人。李国兴说：“虽然我老了，但是我的孩子们还年轻，他们会勇敢地接起父母亲的接力棒，一起照顾老人，为老人养老送终。”他在2008年被评为“奉化骄傲——我身边的文明之星”；在2009年首届中华慈孝节中被评为“当代宁波最感人的十大慈孝故事（人物）”提名奖；在2010年荣获“浙江孝贤”称号。

今年48岁的姜文革从警28年，2011年11月调至陆埠派出所工作，担任该所洪山辖区的社区民警，坚持进村入户，了解民情，分析案情，排忧解难，被群众亲切地称为“摩托警察”。2012年，袁马村一位老太的项链被两名年轻男子抢走，姜文革立刻开展侦查，确认了犯罪嫌疑人，一个月后两名嫌疑人分别在金华、温州被抓获；2013年，袁马村一对夫妻离婚后因房产闹纠纷，他一次次上门耐心调解，花了半年时间，终使双方满意和解。他先后调解纠纷近200起，成为片区村民信赖的“老娘舅”。“菲特”台风侵袭之际，姜文革连续20天驻扎在山里，和协警一起在齐腰深的大水中转移了几百名村民；他还与有条件的山村村干部协商，安装监控摄像头，强化治安技防，使洪山片区发案率明显下降。



用情景演示代替工作报告

昨天上午，中国少年先锋队宁波市第七次代表大会在文化广场保利大剧院隆重开幕，大会表彰了市“十佳少先队员”、“十佳少先队辅导员”和“少先队事业功臣”。工作报告更是别具一格，把报告和情景演示合二为一，通过“队旗飘飘，红领巾的足迹与成长”、“牢记嘱托，红领巾

的光荣与梦想”、“肩负使命，红领巾的追求与奋斗”等三个方面展示了我市少先队员和辅导员的风采、展示了少先队工作在思想引领、实践活动、自身建设方面取得的成绩、展望了我市少先队工作的美好未来。

记者 刘波 通讯员 张旦旦 摄

冯德林：把村民的事放在第一位 为挽留指导员 村民找上了电视台

“如果光伏发电项目能在村里落地就好了，村民的生活都能更好一些。”昨天，农村指导员冯德林再一次来到了奉化市农办，马不停蹄地和各方面的负责人沟通，他希望这个好项目能早日启动起来。

记者 张昊 通讯员 刘巾英 毛节常

2014年1月，当时56岁的冯德林从经信委建材冶金处进驻奉化市大堰镇张家村，担任农村指导员工作。“我到这里发现张家村位置偏僻，集体经济比较落后，基本没有什么收入，也没有像样的公共文化设施。但是这里环境优美，民风很淳朴。”他一到这里就把自己全身心地扑在了改变村容村貌的工作中。

冯德林到村子后做的第一件事是修缮村里的康盛桥。该桥建于20余年前，是村民外出的主要通道，但损坏严重，存在很大的安全隐患。冯德林到宁波轻工行业协会申请到17万元资金，修复了这座桥。

为方便章四岙自然村村民将毛竹运下山，他到宁波荣安地产股份集团争取到资金，修建2公里长的机耕路，大大降低了村民们运输毛竹的成本，促进了村民增收致富。他还自掏腰包，拿出5万元为张家村特困户、困难户改造危房，并帮助村民建造农家乐。

张家村风景秀丽，但是游人不多，冯德林觉得是缺乏特色的旅游项目和相应的接待设施。他利用争取到的25万元资金，将村里一个废弃的山塘改建为4000多平方米的银信垂钓基地，还打造出了村里首家农家乐，改建升级了13家民宿。喜爱垂钓和山色的市民纷至沓来，一下子让这个村子热闹起来。

“冯指导为我们村办了不少好事，真是个好人的。”村民们说。为帮助村民推销农产品，冯德林自己开车，将村民的果蔬运到宁

波市场去销售。由于大堰的生态好，种出的是真正纯天然无污染的有机蔬果，很受宁波一些企事业单位食堂的欢迎。去年，冯德林共帮村民们销售了价值30余万元的土豆、西瓜、葡萄、水蜜桃等农产品。

派驻农村指导员的任期是一年。在去年底，张家村的村民们纷纷挽留，说什么也不让他走。张海军等几位村民将冯德林的事迹反映给宁波电视台，希望能挽留他。冯德林说，我也希望力所能及地为村民做一些实事。

不到两年的时间里，冯德林为村里四处奔走，到宁波和市里各部门、企事业单位争取到补助资金达近240万元，他将这每一分资金都用在张家村自身建设上。他还以交朋友、拉家常等形式走访了全村所有的农户，每星期至少5天以上吃住在村里，和村民一起参加村基本建设，晚饭后去村民家倾听意见，了解诉求。“虽然很亏欠家人，但是既然当了农村工作指导员，就要把村民的事放在第一位。”

张家村党支部书记张明位评价说：“冯指导到张家村工作，是我们村干部的运气，是我们村民的福气。”

眼下，冯德林念念不忘的就是光伏发电项目。“项目建成的话，除了能让村民们免费用电，省下电费，还能将电并网输出，为村里每年增收约20万元。”

“这是国家倡导的清洁能源项目，又特别适合大堰这个生态水源地的自身实际，如果能落地，将是全市扶贫史上首例。”冯德林说。

宁海力洋：每个党员都是志愿者

在宁海力洋镇，总能看见党员在各地活动的身影，或是上门看望老人、或是打扫卫生，“党员，是天生的志愿者”已经成为这里的共识。

今年7月，台风“灿鸿”过后，力洋镇大片农田被淹，部分老房受损，群众损失惨重。为了帮助受灾群众尽快恢复生产，力洋镇组建了一支以机关青年党员、预备党员、入党积极分子和大学生村官为成员的党员志愿服务队伍。

力洋镇团委书记吕端告诉记者，“我们有一位女干部叫仇奕尹，有孕在身，我对她说，这次党员志愿服务活动就别去了。她回答我说，这个时候老百姓最需要我们，她作为党员，没有理由不去。”

这支党员志愿服务队在防台前线坚守36小时后，立即投入到灾后重建活动中。大家顶着烈日，有的拿扫帚清扫地面垃圾，有的拿铲子清除淤泥。镇上的街道很快恢复了整洁。

“别看现在海头村绿树成荫、流水潺潺，可在5年前，这里是出了名的脏乱差，露天粪坑随处可见，没进村就能闻到臭味。”力洋镇海头村党支部书记庄允肖说，党员干部通过开展“党员示范岗”活动，强化农村党员带头作用，全村党员都是志愿者，人人都有自己的职责岗位。

村党支部书记带头当起了“人工湖”的义务保洁员，村主任担任村庄东坑溪的义务护溪工，其他党员也开始无偿护河、护路、保洁。

如今的海头，整洁的村路两侧花红柳绿，绿丛中醒目的党员示范岗的招牌格外引人注目。

今年以来，力洋镇以“百姓事马上办”乡镇一站通建设为契机，整合人大、组织、宣传、综治等多个部门资源，探索建立“民生e站”网络服务平台，搭建一站式民生通道，实现了党委政府赢得民心、人民群众赢得实惠的双赢局面。

村民叶满芳一家就是民生e站的受惠者。今年上半年，叶满芳突患重病，给原本就困难的家庭带来巨大打击。刚填完高考志愿的女儿施雪倪，为了省钱救母亲，欲放弃上大学。力洋镇组织办相关人员及时将此信息发布至“党群同心圆，认领微心愿”平台上，发动党员志愿者积极提供帮助。一时间，不仅全镇党员干部纷纷捐款，不少党员干部的同学、朋友也主动通过转账的方式奉献爱心。

力洋镇党委书记顾国兴说：“抓党建工作，就是要让群众在点滴事件感受到温暖，在不知不觉中感受身边的变化！”

记者 张昊 通讯员 叶亦健